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Modele odpowiedzi do arkusza Probnej Matury z OPERONEM

Fizyka i astronomia
Poziom pocdstawowy

Listopad 2008

Numer Liczba
zadania Prawidtowa odpowiedz punktow
1. B 1
2. c 1
3. A 1
4. A 1
5. B 1
6. c 1
7. c 1
8. A 1
9. A 1
10. B 1
1. 1 pkt za zastosowanie réwnania: 4
ot
N=N,2 ™%
1 pkt za zauwazenie, Ze:
N = 1 :2_7
N, 128
1 pkt za zapisanie rownania:
-7 _ 140
2 =27
1 pkt za obliczenie czasu potowicznego zaniku:
T =20dni
12. 12.1. 1 pkt za zapisanie réwnania: 10
AE =AQ
1 pkt za zapisanie réwnania:
mgh =mc AT
1 pkt za wyznaczenie AT:
h
AT=.2
1 pkt za obliczenie AT":
AT = 026K
12.2. 1 pkt za zapisanie réwnania:
mgh =mc AT +mg, gdzie g - ciepto topnienia lodu.
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ke Prawidiowa odpowiedz D:I"rf;":’;w
1 pkt za wyznaczenie h:
_CAT +q
g
1 pkt za obliczenie:
h =35,6km
12.3. 1 pkt za wyznaczenie masy powietrza w pokoju:
m=pV
1 pkt za zapisanie:
AE=pVcAT
1 pkt za obliczenie:
AE=1720KkJ
13. 13.1. 1 pkt za zapisanie rownania: 8
mg ZG;{’" lub g =Y :%
1 pkt za wyznaczenie g:
_GM
="
1 pkt obliczenie g:
|
g=37=
$
13.2. 1 pkt za zapisanie planet w kolejnosci:
Jowisz, Saturn, Neptun, Uran, Ziemia, Mars, Merkury, Wenus
13.3. 1 pkt za wyboér dwoch planet: np. Ziemia, Mars.
1 pkt za znalezienie niezbednych informacji:
Ziemia: T, =1 rok, R, = 149.6 - 10 m
Mars: T, =1,88 roku, R, =227,9-10"m
1 pkt za obliczenie stosunku %
T, 2
dia Ziemi: =% = 1 T = L 5
R, (149,6-10°)" 3348071,936-10
T 2
Marsa: L L88" 35344 1 _
R, (227.9-10")" 11697083 -10" 3349016,418 - 10°
3 27
Ry _3348071,936-10" ]
T.  3349016,418- 10"
R,
1 pkt za stwierdzenie, ze skoro stosunki sa takie same to Ill prawo Keplera jest
stuszne.
14. 14.1. 1 pkt za zapisanie réwnania: 5
my” _ GmM
Rh(R+n’
Dopuszcza sie zaniedbanie h, jezeli zastosowany bedzie warunek: R > h.
1 pkt za wyznaczenie v:
L [GM
R+h
1 pkt za obliczenie v
v~1,7-10"0
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14.2. 1 pkt za zapisanie rownania:

- 1 1
Wil.= GM’"(R Th, R+h1)
1 pkt za obliczenie W, -

W, _,=031-10"]

15. 15.1. 1 pkt 2a zapisanie réownania: 6
my” _he

2 A

1 pkt za wyznaczenie:

1 pkt Za obliczenie:
p=9. 105%

15.2. 1 pkt za zapisanie warunku:
E,=hv,>W
f 0
gdzie V{:| :% to czestotliwosc¢ graniczna
1 pkt za obliczenie:
hv,=4-107"°]
W=3,42-10""]
1 pkt za udzielenie odpowiedzi:

Poniewaz hV > W, zatem padajaca wiazka $wiatia wywola zjawisko
fotoelektryczne.

16. 1 pkt za zastosowanie rownania: 2

h _ __h
z—ml), StadA.—W

1 pkt za obliczenie A:
1=7,9-10""m

17. 17.1. 1 pkt za wyznaczenie ogniskowej soczewek okularow: 5
fZ% =—2m =—200cm

17.2. 1 pkt Za Zaplsanle rownan soczewki dla nleuzbrﬂjﬂnegﬂ oka Adama:
111

y T,

gdzie y- OdlegiOSC od soczewki oka do siatkowki,

X - OdlegiOSC dﬂbregﬂ widzenia dla nleuzbrﬂ]ﬂnegﬂ oka Adama,

f{) - Ognlskﬂwa soczewki oka Adama

1 pl(t Za Zaplsanle réwnania soczewki dla oka Adama wraz z okularami:
P11 ,1

53 2 +4

gdzie f - ogniskowa soczewek okularéw,

d - Odlegiﬂsc dﬂbregﬂ widzenia z okularami
1 pkt Za sznaczenie OdlegiDSCI dﬂbregﬂ widzenia dla oczu Adama bez okularow:

_df
X —m
1 pkt za obliczenie odlegtoéci dobrego widzenia:
—200cm-25¢cm _
—200cm —25¢cm =22,2cm

X =
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